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Trento, 21 febbraio 2026

Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Lumi sullo stato di avanzamento e l'avvio del cantiere per il

recupero della Via Crucis settecentesca di Gardolo.

PREMESSO CHE:

Nell’agosto 2025 la Giunta comunale ha approvato il progetto esecutivo per la

riqualificazione e messa in sicurezza del sentiero della Via Crucis di Gardolo (da via

Sant’Anna al Monte Croce).

L’intervento riveste un’importanza strategica non solo devozionale e storica, ma anche

per la mobilità pedonale tra Gardolo e Gardolo di Mezzo;

Il cronoprogramma annunciato prevedeva l’inizio delle opere tra la fine del 2025 e

l’inizio del 2026, con conclusione prevista entro la fine del corrente anno.

CONSIDERATO CHE:

Ad oggi, febbraio 2026, i residenti e la comunità locale attendono segnali concreti

sull'effettiva apertura del cantiere e sulla cantierizzazione delle aree interessate;

Parte del finanziamento è legato all’intervento del Servizio per il sostegno occupazionale

e la valorizzazione ambientale (SOVA) della Provincia, rendendo necessario un

coordinamento efficace tra i due enti.
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TUTTO CIÒ PREMESSO,

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE:

Se i lavori di recupero e riqualificazione della Via Crucis di Gardolo siano stati

effettivamente consegnati all'impresa aggiudicatrice o ai referenti del SOVA;

In caso di mancato avvio, quali siano le motivazioni tecniche o amministrative che

stanno causando lo slittamento del cantiere rispetto alle previsioni comunicate

nell'agosto 2025;

Quale sia la data certa di inizio dei lavori e se venga confermato il termine delle opere

entro la fine del 2026, per garantire la piena fruibilità del percorso alla cittadinanza;

Come si intenda gestire la viabilità pedonale alternativa durante le fasi più critiche

dell'intervento (demolizione gradonate e posa del verdello).

A norma di regolamento si chiede risposta in aula
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